

## Mañana se votará en la O.N.U. la cuestión de China

### Puede ser aprobada la declaración de agresor contra Pekín

### Hay, en cambio, vacilación en cuanto a las sanciones

Lake Success, 26.—La aprobación por parte de las Naciones Unidas de la petición norteamericana de que se califique de agresor al gobierno comunista de China, parece depender hoy de la cuestión de las sanciones contra dicho gobierno, dice la Agencia United Press.

Agrega, que aunque los acontecimientos pudieran cambiar rápidamente el cuadro de la situación antes de votar (que se espera que sea mañana sábado), los observadores, en general, coinciden en que la propuesta de las doce naciones árabes y asiáticas para celebrar una conferencia de siete potencias con plena participación de los comunistas chinos, no obtendrá más de treinta votos.

El sentimiento general —dice la Agencia— es bastante fuerte a favor de la demanda norteamericana de que se ponga el rótulo de agresor a Pekín, y podría ser aprobada con la mayoría de los dos tercios en la Asamblea general, pero muchos países comparten las

vacilaciones británicas sobre las sanciones, ante el temor de una ulterior crisis, cuyas consecuencias son muy difíciles de prever.

En los medios bien informados se cree que este será el tema que expondrá en su discurso el ministro de Asuntos Exteriores del Canadá, Lester Pearson, en su intervención de hoy. — Efe.

#### LOS CHINOS ACEPTARÍAN LA PROPUESTA ASIÁTICO-ARABE

Lake Success, 26.—La India ha dado a entender bastante claramente en las Naciones Unidas, que los soldados comunistas chinos en Corea, pueden estar evitando el contacto con las fuerzas aliadas por instrucciones dadas en el sentido de que deben esperar los resultados de las negociaciones diplomáticas.

Sir Benegal Rau, ha dicho que su gobierno mantiene estrecho contacto con los representantes comunistas en Nueva Delhi, quienes dicen que la tranquilidad en la lucha co-

reana puede tener un significado. Ha hecho esta declaración en la comisión política de la Asamblea general.

El delegado soviético Tsarapkin, dijo después, en la comisión, que Rusia era partidaria de la conferencia de las siete naciones para resolver la situación coreana, pero no dió su conformidad a la propuesta del bloque árabe-asiático, porque no incluye ciertos puntos pedidos por los chinos.

De fuentes informadas en Lake Success y Londres, se dice que los comunistas chinos aceptarían la propuesta asiático-árabe.

Tsarapkin ha dicho, claramente, que Rusia no votará en contra de la propuesta, a pesar de que es «claramente inadecuadas». — Efe.

#### CENSURAS A LA PROPUESTA ARABIGO-ASIÁTICA

Nueva York, 26.—El "New York Times" comenta la resolución árabe-asiática presentada en la Comisión Política de la ONU y la califica de "humillante y cargada de graves peligros". Hace notar cuatro puntos: primero, que la resolución no contiene palabras, ni siquiera indicios, de desaprobación (Pasa a la cuarta página)

### Jefatura Provincial del Movimiento

El próximo miércoles día 31, a las ocho de la tarde, se celebrará, en el salón de actos de esta Jefatura Provincial, La Jornada Mensual.

Se encarece la asistencia a los afiliados al Movimiento y se invita al público en general.

#### GRAN BRETAÑA PROPONDRÁ UN PLEBISCITO

Lake Success, 26.—Se cree que en la cuestión de Cachemira la Gran Bretaña propondrá que se celebre un plebiscito por secciones en la zona disputada.

Pakistán ha rechazado tal propuesta en la conferencia de la Commonwealth de Londres, basándose en que el plebiscito general haría que los votos de los musulmanes inclinarían la balanza en favor del Pakistán, pero no así la consulta por secciones. — Efe.

#### LAS DOS CARAS DE NEHRU

Nueva York, 26.—Los periódicos de la cadena Scripps-Howard publican un artículo de James Daniel, corresponsal en Washington, en el que dice: "El primer ministro Nehru, que se ha ganado fama como combatiente por la libertad de la India ha tomado una hoja del libro de Hitler, y está pensando en celebrar unas elecciones preparadas para determinar el futuro de Cachemira."

## Va a discutirse la cuestión de Cachemira

### La India propondrá que se resuelva fuera de la O. N. U.

### Por negociaciones directas con Pakistán

Lake Success, 26.—En fuentes diplomáticas se dice que el Consejo de Seguridad comenzará a discutir la cuestión de Cachemira, posiblemente antes de que termine este mes, y que la India propondrá que se resuelva la cuestión fuera de la O.N.U. por medio de conversaciones directas con el Pakistán.

Se dice que se pedirá al presidente del Consejo de Seguridad, el ecuatoriano Antonio Quevedo, que convoque una reunión para principios de la semana próxima. Si esto fuera imposible, por el trabajo de la comisión política, la cuestión de Cachemira se pondría a discusión en los primeros días de febrero.

La India está dispuesta a proponer que las Naciones Unidas cesen en su mediación en Cachemira, y deje a las dos partes interesadas resolver el problema entre sí.

Se sabe que los Estados Unidos han venido celebrando conversaciones privadas con ambas partes y con la Gran Bretaña acerca del citado problema. — Efe.

## LA BOMBA ATOMICA heriría gravemente a Rusia

### Pero no bastaría para derrotarla

### Declaraciones de Lillienthal

Nueva York, 26.—En un artículo publicado en el semanario "Colliers", David Lillienthal, antiguo presidente de la comisión de energía atómica de los Estados Unidos, declara "que un ataque atómico contra la Unión Soviética heriría gravemente a esta nación, pero no bastaría para derrotarla".

Añadió que un ataque con bombas atómicas no impediría que los soviéticos arrasasen Europa ni siquiera cuando dicha arma fuera empleada a título preventivo.

"En cuanto a la bomba de hidrógeno —prosigue Lillienthal—, no existe, y se alejan las posibilidades para su fabricación.

Recomienda el articulista que se ponga inmediatamente en práctica el programa norteamericano de paz, fundado sobre el principio de que "la producción es ilimitada". — Efe.

#### EL KREMLIN PIENSA EXPLOTAR EL ORIENTE PROXIMO

Nueva York, 26.—El adjunto del secretario de Estado, George McGhee, ha dicho que "no hay la menor duda de que los dictadores del Kremlin, piensan sojuzgar y explotar los recursos humanos y físicos del Oriente Próximo y del sur de Asia".

McGhee, cuya zona de responsabilidad diplomática abarca el Próximo Oriente, sur de Asia y África, ha subrayado en un discurso pronunciado en Kingston (Rhode Island), que hay lazos políticos, sociales y económicos que unen a

los Estados Unidos con dichas zonas de la tierra.

"Es vitalmente importante —dijo— que trabajemos unidos con esos pueblos, y que conozcamos y comprendamos sus aspiraciones".

Agregó, que esas tierras tienen grandes recursos que permitirían a sus habitantes elevar su propio nivel de vida en tiempos de paz y constituir arsenales de la democracia en tiempos de crisis. — Efe.

#### YUGOSLAVIA PODRÍA CONTENER UN ATAQUE RUSO

Viena, 26.—El representante demócrata norteamericano, John Neddeys, que ha celebrado una larga conversación con Tito, ha declarado —según anuncio de Belgrado— que Yugoslavia "podría contener un ataque ruso por tiempo suficiente para que los occidentales organizaran su defensa y ayuda".

Agregó que dos días de intensos estudios le han convencido de su anterior afirmación. — Efe.

#### SE AMPLIA LA JUNTA DE DISTRIBUCION DE MATERIAS PRIMAS

Washington, 26.—La Junta Central de Distribución de materias primas, será ampliada de tres miembros, a siete u ocho, como resultado de la insistencia norteamericana, aunque Gran Bretaña prefiere sea de tres miembros únicamente. La misión de dicha Comisión es asegurar que cada uno de los países democráticos obtenga una parte proporcional de materiales básicos, durante el rearme de las naciones occidentales. — Efe.

## Presupuestos generales del Estado para 1951

Madrid, 26.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, publica la conclusión de los presupuestos de gastos del Estado, en los que figuran las obligaciones generales del Estado y de los departamentos ministeriales, y cuyo resumen es el siguiente:

Jefatura del Estado, 4.194.387 pesetas; Consejo del Reino, 720.000; Cortes Españolas, 13.016.500; Consejo Nacional, Instituto de Estudios Políticos y Secretaría General del Movimiento, 4.976.899.03; Deuda Pública, 3.114.309.524.39; Clases Pasivas, 731.435.920; Tribunal de Cuentas, 5.117.585; Presidencia del Gobierno, 175.976.907.15.

Ministerio de Asuntos Exteriores, 217.787.857 pesetas; Gobernación, 2.762.532.602.35; Ejército, pesetas 3.392.262.216.98; Marina, pesetas 1.079.630.787.01; Aire, 1.440 millones 650.350.72; Justicia, pesetas 659.839.517.77; Industria y Comer-

cio 217.852.878; Agricultura, pesetas 167.759.396.35; Educación Nacional, Servicio de Educación Nacional, 1.419.799.574.01; Servicios de Educación Popular, 106.058.535.00.

Obras públicas, 2.086.614.605.26; Trabajo, 266.511.003.43; Hacienda, 120.031.798.04; gastos de las contribuciones y rentas públicas, 303 millones, 737.824.37; acción de España en África, 17.786.257.68, y obligaciones a extinguir de los departamentos ministeriales, 249 millones 73.642.48. Importan las obligaciones general del Estado 3.918 millones 670.817.42 pesetas, y las de los departamentos ministeriales, 15.583.855.613.75 pesetas, que hacen un total de 19.502.526.431.17 pesetas. — Cifra.

### Mannerheim está mejor

Lausana, 26.—El mariscal finlandés, Mannerheim, ha pasado la noche tranquila, según parte facultativo de primera hora de esta mañana. Su estado general no inspira inquietudes, por el momento. — Efe.

### Se malgasta mucha PENICILINA

Filadelfia, 26.—Del ochenta y noventa por ciento de la penicilina producida en los Estados Unidos ha sido malgastada, ha dicho el doctor Reiman, catedrático de la Facultad de Medicina Jefferson.

"Esa pérdida se debe —ha dicho el doctor Reiman— a que muchos médicos recetan penicilina para la cura de padecimientos para los cuales no sirve, bien por darse dosis excesivas o por mantener el tratamiento durante períodos demastados amplios". — Efe.

## Foster Dulles prepara el tratado de paz con Japón

### Hoy ha iniciado sus consultas en Tokio

Tokio, 26.—John Foster Dulles, encargado de los preparativos de paz en el Japón, ha comenzado esta mañana sus consultas recibiendo en primer lugar a J. Sebaid, delegado de los Estados Unidos en el Consejo aliado del Japón. Durante su estancia en Tokio, Foster Dulles se entrevistará con las principales personalidades americanas y japonesas. — Efe.

Tokio, 26.—El jefe del Gobierno japonés, Shigeru Yoshida, en un discurso pronunciado en el Parlamento ha advertido que debe tratarse con cuidado la cuestión del rearme y ha prevenido que siempre hay peligro en que pueda surgir una presión en el exterior y una dictadura militar en el interior, y que un programa de rearme en gran escala haría tambalearse a la economía japonesa. — Efe.

# Mirador Valenciano

## Gestión oportuna

Regresó el señor gobernador civil, don Diego Salas Pombo, y nos ha hablado de la gestión realizada en Madrid, cerca del Ministerio de Obras Públicas, para procurar el encauzamiento del barranco de Carraixet. Intervinieron en esa gestión, conjuntamente, el propio gobernador civil y una comisión integrada por el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Júcar y los alcaldes de Valencia, Tabernes Blanques, Almacera, Bonrepós y otros pueblos de la zona del barranco.

Gestión oportunísima es ésta, de cuyo resultado nada sabemos aún, sobre todo si determina no sólo el encauzamiento del barranco de Carraixet, sino también el del nuestro río Turia allí donde es necesario, es decir, curso arriba y curso abajo, desde Misata y hasta la desembocadura. ¿Que son gravosas tales obras? Más gravosas, mucho más caras resultan a la postre, para el erario público y las economías privadas, las sucesivas y devastadoras inundaciones que vienen produciéndose por carecer, barranco y río, de las oportunas obras de encauzamiento y defensa.

Hay más aún: el encauzamiento del Turia es premisa fundamental e insoslayable del urbanismo valenciano, y sorprende considerar lo poco, lo poquísimo que se ha hecho desde que quedó cancelada la labor de la benemérita Junta de Murs i Valls.

En cuanto al barranco de Carraixet, ahí tenemos el desolador balance de la última gran riada en Tabernes Blanques, en Almacera, en Alboraya, en Bonrepós en Bétera... Mucho hubo en aquella catástrofe de accidente natural e incontenible contra la que poco valen las previsiones humanas, pero justo y oportuno es proclamar que estas previsiones no habían sido, ni con mucho, agotadas.

La gestión de nuestro gobernador y de esa comisión reunida en torno a la representación de la Confederación Hidrográfica del Júcar, lleva hasta las altas esferas gubernamentales un candente problema valenciano, ¡ojalá viera todos que es preferible prevenir que lamentar, y que es también infinitamente más fecundo el dinero aplicado a obras públicas que el destinado a auxilios y socorros!

J. O.

## Orquesta Municipal

El domingo, día 28, a las 11:30 horas, en el teatro Principal, concierto sinfónico popular por la Orquesta Municipal, con el siguiente programa:

Primera parte: "Sinfonía número 4, en la mayor" (Italiana), Mendelssohn; I. Allegro; II. Andante con moto; III. Con molto moderato; IV. Saltarello presto.

"Mánfredo", ópera, Schuman (Poema dramático de Lord G. Byron).

Segunda parte: "Scherzade" suite sinfónica, RmskyKorsakof:

a) El mar y el navío de Sinbad; b) El relato del príncipe Kalender; c) El joven príncipe y la princesita; d) Fiestas en Bagdad. El mar. El navío se estrella contra un escollo.

Violín solista: Pascual Camps. Dirección. Maestro Hans von Benda.

El próximo concierto se celebrará, Dios mediante, el domingo, día 4 de febrero de 1951, a cargo de la Orquesta Municipal, dirigida por el famoso maestro doctor Heinz Unger.

## Cámara de Comercio

### Feria Internacional de Muestras de Mián

Habiendo acordado la subsecretaría de Economía Exterior y Comercio la participación oficial española en la Feria de Mián, se pone en conocimiento de los industriales valencianos que de en exponer en la misma, dentro de la concurrida oficial, que deberán atenerse a las siguientes instrucciones:

Solicitud dirigida al excelentísimo señor sub secretario de Economía Exterior y Comercio en la que se haga constar:

Primer. — Si las mercancías que se desea enviar tienen un carácter de exhibición únicamente o constituyen una partida comercial.

Segundo. — Si el solicitante tiene algún «logotipo» anunciador de la mercancía.

Tercero. — Si tiene representante en Italia y, en su caso nombre y señas del mismo.

Cuarto. — Superficie aproximada que estime necesaria para su exhibición, y si necesita alguna colocación especial.

A dicha solicitud se acompañará:

Primer. — Facturas pro forma por quintuplicado en las que se hará constar el valor unitario y total de la mercancía en pesetas y en dólares.

Segundo. — Los folletos de propaganda, fotografías gráficas etc. que estimen conveniente aportar ya para su exhibición juntamente con las mercancías ya para su reparto durante la Feria.

El plazo de admisión de estas solicitudes que deberán ser enviadas a la Comisión General de Ferias y Exposiciones Comerciales (Relevo 15 Madrid) quedará cerrado indefinidamente el primero de marzo del corriente año.

Los muestrarios admitidos serán entregados en esta Cámara perfectamente embalados y numerados con el peso bruto y neto de cada bulto y con la siguiente rotulación: «Feria Internacional de Muestras de Mián, Participación oficial española».

En la secretaría de esta Cámara se darán cuantas informaciones complementarias sean solicitadas por los interesados.

## PROGRAMAS DE RADIO

### Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE. — 18: Vuelta música predilecta. — 18:25: Solistas con orquesta: "Sinfonía española", de Lalo, por Yehudi Menuhin y la Orquesta Sinfónica de París, dirigida por Georges Enesco. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:15: Información financiera. Tablón de anuncios. — 19:15: Dios de zarzuela. — 19:30: "Pequeños", del padre Coloma. Adaptación de Amparo Reyes. Capítulo IX. — 19:55: De la "Santa María" al "Plus Ultra" por Agustín Fuentes. — 20: "Otra palabra, por favor". Emisión concurrencial al público. — 20:45: Correo musical.

EMISION DE NOCHE. — 21: "Icaro" Revista aeronáutica dirigida por José Mingullón. — 21:30: Información deportiva por Hernández Perpiñá. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22:30: Nuestra zarzuela: "Marina", de Arrieta. — 23:45: Música de baile. — 0:15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:45: Charla de medianoche, por Agustín Fuentes. — 1: Cierre de la estación.

### Radio Valencia

TARDE. — 7: Apertura. — 7:5: Música alegre. — 7:15: "Fantasía". Revista para la mujer. — 7:45: Emisión del radioyente. Discos a petición de los abonados.

NOCHE. — 8: Retransmisión del sorteo del Cupón pro Ciegos. — 8:5: Novelas radiofónicas: "¡Yo, la reina!", de Carmen de Icaza, adaptación de Guillermo Sautier Casaseca. — 8:30: El desfile de la moda. Información feminista. — 8:35: Ecos de sociedad. Discos dedicados. — 9: La anécdota del día. — 9:5: Arenal y su orquesta. — 9:40: Noticiero deportivo. — 9:45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 10: La Iglesia, en tierra de infieles. — 10:10: Melodías de ayer. — 10:30: Vuelta de radioteatro. "El octavo, no mentir", comedia en tres actos y verso de don Miguel Echegaray, interpretada por la compañía de José Ortolano, de la que es primera actriz Encarna Curbelló. — 0:15: Obras del maestro Caballero. — 0:45: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

### Radio Mediterráneo

NOCHE. — 7: Orfeón Catalán. — 7:15: Selección de la ópera "Una rosa peligrosa". — 7:45: Cuando la música lleva título de "film". — 8: Microfono del radioyente. Discos a petición de los abonados. — 9:5: Radioclub. — 9:35: Microfono deportivo por Miguel Domínguez. — 9:45: Diario hablado de la noche de Radio Nacional de España en Madrid. — 10: La Iglesia, en tierra de infieles. — 10:15: Revista de teatros, por Aceval. — 10:45: Grandes novelas: "Su doble vida", de Jean Cherman. Adaptación radiofónica de Basilio Gasset. — 11:15: Album de solistas: Wanda Landowska. — 11:30: Despedida con las mejores orquestas. — 12: Cierre.

## El gobernador civil regresa de Burgos

### Se gestiona el encauzamiento del barranco de Carraixet

Anoche, a las diez y media, llegó a Valencia, procedente de Burgos el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo.

Como ya se indicó, el viaje a Burgos tenía por objeto pronunciar una conferencia en el XV Consejo Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

A su regreso a Valencia se detuvo en Madrid, a fin de acompañar a una comisión valenciana que, presidida por el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Júcar, teniente general don Miguel Abriat Cantó visitó al señor ministro de Obras Públicas, para exponerle el problema del encauzamiento del barranco de Carraixet, al objeto de evitar las inundaciones que se suceden con motivo de las lluvias torrenciales en su amplia zona.

Formaban también parte de esta comisión, los alcaldes de las poblaciones a las que afecta el desbordamiento de las aguas del referido barranco: Valencia, Tabernes Blanques, Almacera, Burjassot, Bétera Meliana, etc.

Durante su breve estancia en Madrid, el señor Salas Pombo visitó al comisario general de Abastecimientos y Transportes para tratar de asuntos relacionados con el suministro de nuestra provincia.

## Bo'sin Valenciano

### CIERRE DE CAMBIOS DEL DIA DE HOY

4 por 100, Interior, 1930, series A, B, 85'25, y series G, H, 81'4 por 100, Interior, 1944, 84'75. Amortizable, 4 por 100, octubre 1945, 99'55. Idem, 4 por 100, noviembre 1945, 99'95. Idem, 3'50 por 100, enero 1946, 91'00. Idem, 3'50 por 100, marzo 1946, 91'35. Banco Hipotecario, 4 por 100, exentas, 98'00. Banco de Crédito Local, Lores viejos, 99'50. Obligaciones Diputación Provincial a Obras públicas, 100'00. Idem Aguas Potables y Mejoras de Valencia, 1924, 87'00. Idem, Idem, 1926 y 1929, 87'00. Acciones Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 125'00. Idem Energía Eléctrica del Mijeres, series D y E, 135'00. Idem Cifesa Preferentes, serie B, 350'00 pesetas. Idem Cifesa Producción preferentes, 77'00. Idem Telefónica Nacional, 166'00. Idem I. A. C. S. A. preferentes, 100'00.

Volumen de operaciones contratadas el día de hoy, 6.750.000 pesetas, correspondiente: A "Fondos públicos", 6.579.800 pesetas; a "Obligaciones", 11.500 pesetas; a "Acciones", 151.700 pesetas; otros valores no incluidos en cotización, 7.600 pesetas.

## RELIGION

### Fortaleza de mártires para confesar la fe

El segundo fin que Su Santidad señala al jubileo del Año Santo, es: "Fortaleza de mártires para seguir confesando la fe a los que padecen persecución por la justicia."

Parece, a primera vista, sólo un objetivo de caridad, un fin de amor fraternal para unir nuestros sufrimientos voluntarios con los de aquellos que sabemos ciertamente están sufriendo por su fe religiosa y por amor a Cristo. Tal vez el que sepan — si es que el "telón de acero" no es tan tupido que les impida hasta el tener noticias del extranjero — que hay muchos millones de hermanos suyos, en la fe pidiendo, a ruegos del Padre común de los fieles, para que la asistencia del cielo no les falte y el espíritu de fortaleza les sostenga en el dolor de la per-

secución; tal vez esta caridad y seguro aquel auxilio divino, harán que el consuelo nazca en su corazón, su fortaleza se aquilata y hasta el heroísmo nimbó su frente, si preciso fuera, con el laurel del martirio.

Pero con toda seguridad que no sólo este objetivo de caridad ha tenido este segundo fin, que señala el Santo Padre para el Año Santo. Lo dice él mismo: ha sido también un objetivo de justicia.

Justicia que no se nos ha de ocurrir pedir a sus carceleros y persecutores. ¿Para qué? Si saben bien lo que se hacen y a donde van. A quienes seguramente se dirige el Santo Padre también con esta preocupación, que es de justicia, es a los otros pueblos — fuera de aquella órbita comunista —, a unos, pudiéndose dirigir con su oración pontificia, y a otros, con su propia personal, de sus virtudes heroicas, para que se den cuenta de toda la realidad de aquellas persecuciones, y abren ya y actúen conscientemente y no con el temor pueril del que no quiere irritar al enemigo. Y, sobre todo, el Santo Padre nos pide a nosotros, los católicos del orbe, que dirijamos nuestras oraciones en ese sentido para que la Providencia, por sus medios inescrutables, haga venir y triunfar la paz que tanto ansia el mundo.

## La Tómbola Valenciana de Caridad

### Se inaugurará el 3 de marzo

Bendicimos con todo el afecto a cuantas personas cooperen al éxito de nuestra Tómbola de Caridad, con su oración, con su aportación personal, con su limosna, con la compra de boletos.

Como en años anteriores, se abrirá en el presente, exclusivamente a favor de los pobres (viviendas, secretarías parroquiales de Caridad).

Se inaugurará el día 3 de marzo, D. V.

Lo que damos a los pobres lo prestamos a Dios. MARCELINO, Arzobispo de Valencia

## Farmacias de guardia

Día 26. — Sorní, 2 (chaffán Colón); Cádiz 78; plaza de Patraix, 6; Visitation, 4; Guillén de Castro, 64 (Torres Cuarte); G. V. Ramón y Cajal, 32; San Vicen e 63; Ruzafa, 10; avenida de María Cristina 9; plaza de Teuán, 9; avenida del Este, 26 (edificio Balkis); Serranos 4; Conde de Altea, 10; plaza de Santa Catalina, 2. Servicio de madrugada. Sorní, 2 (chaffán Colón); Cádiz 78; V'stación 4; avenida del Oeste, 26 (edificio Balkis); plaza de Santa Catalina 2.

Poblados marítimos: Travesía Mar (Regiones Devastadas); Ecalante, 192; avenida del Puerto, 269. Servicio de madrugada: Escalante, 192.

## AUXILIO SOCIAL

El próximo domingo día 28 del corriente se celebrará posiblemente "Auxilio Social", con la alegoría "Marcella".



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# Don Juan Bautista Domingo Forner

## MEDICO

QUE FALLECIO AYER EN VALENCIA, A LOS 71 ANOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hijos doña Isabel y don Juan Domingo Peris; hija política doña Trinidad Romero; nietos Juan-José y Rafael; hermana doña Encarnación; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará HOY, a las CINCO de la tarde, desde su domicilio, PLAZA ESPAÑA, número 12, en el pueblo de BURRIANA (Castellón), hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo, por lo que les qu darán muy agradecidos.

# La pujante falla de la antigua plaza "dels Portxets"

## Con 70.000 pesetas de presupuesto va a por el primer premio de la primera sección

La organización fallera de la plaza "dels Portxets", está considerada como una de las más antiguas de nuestra ciudad.

A partir de la Liberación, a impulsos de un ferviente deseo de mantener el precioso prestigio de la misma, un grupo de vecinos dedica su afanosa actividad a la más perfecta organización de esta falla, a costa de cuantiosos sacrificios, puesto que esta actividad es extremadamente reducida y no constituye fuente de ingresos apreciable.

Esta comisión, compuesta, en su mayor parte, por gente joven y entusiasta, se reúne en un bar situado en el espacio o reducida de la falla, y allí los sorprendimos en el preciso momento de hallarse elaborando el orden del programa de actos de la Semana Fallera.

Hacia uso de la palabra el presidente, don José Mallén Cebrián, quien expone su opinión, minu-



Señorita Araceli De Diego Belleza fallera Don José Mallén Cebrián Presidente

ciosamente, acerca del contrato con el pirócnico, banda de música, así como de la construcción de la falla, cuyo artista, José María Mas, al decir del presidente, está realizando su mejor falla.

—"Por això està molt bé, senyer president; però... ¿els focs y la banda, cuánts xaves va a costar?" —pregunta el contador, don Emilio Camps Andrés.

—"¿Cuántos diners? Pues, manco de lo que haurien presupostat!"

—"Molt bé!" —exclaman a coro todos los reunidos.

—"¿Es que a mi, els coners, clars!"

—"Que açí se fa alguna man-garrufa, xè?"

—"No. Però ja sabeu la meua norma: els coners, clars."

Nuestra presencia altera un instante el curso de la sesión fallera, mas pronto se reanuda la exposición y discusión de asuntos a tratar y venimos a saber que el presupuesto total de la falla se eleva a 70.000 pesetas y que el propósito de todos es conquistar el primer premio de la primera sección.

—¡Previa! —interrumpe con voz tonante el secretario, don José Vila.

—"Tens la previa, però abre-va!" —le advierte la presidencia.

### Junta Central Fallera

#### DELEGACION DE FALLAS INFANTILES

Se convoca a todos los representantes y presidente de fallas infantiles a junta general extraordinaria, que se celebrará en el teatro Casa de los Obreros, el próximo miércoles día 31, a las 7 de la tarde, por primera convocatoria, y a las 7:30, por segunda.

### ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

#### SUMINISTRO DE AZUCAR ESTUCHADO A INDUSTRIALES DEL SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA

Se pone en conocimiento de los industriales encuadrados en el Sindicato de Hostelería que no sean facturadas de azúcar durante la actual campaña, que a partir de la fecha de la publicación de la presente nota se procederá a efectuar un suministro de azúcar estuchado, a servir por el almacenista don Francisco Esplá Canut, Félix Pizcueta 24, de esta plaza.

Se advierte a los señores industriales beneficiarios, que previamente deberán personarse por el Sindicato Provincial de Hostelería para que les indique la cantidad que les corresponde en el presente suministro.

## TRIBUNALES Inquilinos y caseros

Glosamos hoy una sentencia del Tribunal Supremo, muy reciente, que resolvió un problema suscitado entre el inquilino y el casero, a causa de determinadas obras que aquí realizó en la vivienda. Sabido es que la Ley de Arrendamientos Urbanos prohíbe al arrendatario realizar obras en la vivienda sin autorización del arrendador.

Pues bien, aquí tenemos un caso interesante en que se desestima por el Juzgado de Primera Instancia la demanda interpuesta por el propietario pidiendo la resolución del contrato, fundándose en que el arrendatario había realizado obra sin su autorización. La Audiencia Territorial de Las Palmas de Gran Canaria —donde se siguió el juicio— también dictó sentencia desestimatoria, e interpuso por parte demandante recurso de injusticia notoria, el Tribunal Supremo resolvió no haber lugar a él, en la ponencia del magistrado señor Vacas Andino.

Inquilino y casero habían estipulado en los cláusulas cuarta y quinta del contrato de arrendamiento que el primero, o sea el inquilino, no podría destinar la vivienda a uso distinto de su habitación con los miembros de su familia, pero que no obstante quedaba autorizado para instalar exclusivamente en las dos habitaciones exteriores o en alguna de ellas, un establecimiento para ser destinado a tabaquería, mercería u otro uso que no provocara aumento de prima de seguro con relación a la que correspondiera al inmueble como vivienda, excluyéndose también de tal autorización los bares, restaurantes, bodegas o cualesquiera otros que originaran molestias o ruidos o llevaran consigo el establecimiento permanente de personas en el local.

Como las dos habitaciones expresadas estuvieran separadas por un tabique de panderete apoyado sobre la solería con una puerta en su centro, el inquilino, para llevar a efecto la instalación de un establecimiento de tabaquería y mercería procedió a derribar dicho tabique y a quitar la puerta del mismo, haciendo obras también en la parte exterior, que consistieron en quitar las antiguas puertas, colocando dos escaparaes y un anuncio luminoso entre los mismos.

La autorización dada al inquilino para establecer un comercio en las dos habitaciones exteriores no puede menos de implicar el otorgamiento al mismo de la facultad de realizar aquellas obras que el normal funcionamiento de un establecimiento de tal clase exige, cuando tales obras no afectan a los elementos esenciales de la construcción y a la naturaleza y resistencia de los materiales en ella empleados, como no afectan las que el inquilino realizó y han quedado enunciadas, y de las cuales las más importantes fueron el derribo del tabique de panderete, que no penetraba en la solería, sino que descansaba sobre la misma, y cuyo tabique, aunque con una puerta en el centro, habría de constituir una gran dificultad para el ejercicio de la actividad mercantil que en el local se desarrollase y hasta perjudicaría a su estética. La Sala sentenciadora, al estimar que el inquilino al ejecutar las expresadas obras actuó dentro de la autorización que el contrato le otorgaba, interpretó éste rectamente. Así lo considera el Supremo, sentando la interesante doctrina que hemos glosado.

Y aún hay más. El recurso de injusticia notoria fundó uno de sus motivos en que la sentencia recurrida no declaró resuelto el contrato de arrendamiento, siendo así que el arrendatario realizó en la casa arrendada, obras que cambiaron su configuración (causa quinta del artículo 149 de la Ley). En la prueba pericial el arquitecto designado de común acuerdo por las partes informó que variar la configuración de una vivienda es alterar su distribución, y la supresión de un tabique la varía. Pero aun admitiendo con el recurrente que las obras realizadas por el inquilino, o algunas de ellas, variarían la configuración de la casa arrendada, para que se produjera la resolución del contrato conforme a la causa quinta del artículo 149 de la Ley de Arrendamientos Urbanos, sería preciso que el arrendador no hubiera autorizado al arrendatario para la realización de tales obras. En el caso presente tal autorización tuvo lugar, entiendo el Supremo, por la cláusula quinta del contrato de arrendamiento, que revela que estaba facultado para instalar cualquiera clase de comercio, siempre que no le alteraran las prohibiciones que dicha cláusula específica, y que ya he-

## EL PELIGRO DE ORIENTE

Por D. SEVILLA ANDRES

Hace mucho tiempo que vivimos pendientes de lo que se pueda fraguar en las tierras remotas, más ideológica que geográficamente, denominadas Oriente. Hoy nos parece llegado el momento en que las razas de color se alien en una gran cruzada, como Spengler temía para acabar definitivamente con la supremacía de los hombres blancos. No es un problema ficticio este peligro de la civilización occidental; pero tampoco se debe char en olvido, el riesgo tremendo que la cruzada presenta de la parte de ellos, y del lado nuestro. Sobre la desunión occidental, y el cúmulo de apetitos, que por saciar sus deseos olvidan los puntos coincidentes capaces de vertebrar una política común, se escribe tanto, que no vale la pena insistir sobre ello. El hombre de Occidente, parece recrearse en su propio dolor, y mientras flora con tristeza su derrota anticipada, exalta, desmedidamente el valor de sus adversarios.

Cierto es que Oriente es una suma inmensa de millones de hombres y una cifra fabulosa de recursos naturales que pueden parecer inagotables, más que por su realidad, por la idealización con que se tiene siempre lo desconocido. Se ha escrito mucho desde hace largo tiempo sobre esa alma complicada, y sobre todo diferente de la nuestra, que se encarna en unas razas que se agitan y mueven en el terreno de las más viejas religiones del mundo. Estos filósofos y pensadores procuraron captar el espíritu de aquellos hombres; unas veces, para exaltar su profundo valor y otras con el simple deseo de borrar las brumas de los primeros tiempos de la Historia. Hoy, la preocupación se ha transformado al filsofo, y se habla de Rusia y sus satélites con rimeros de números que nos dan exactamente —así lo creemos— el índice de mortalidad infantil y la producción de petróleo y uranio. Son estos datos, se dice, los que necesita un Estado Mayor para construir sus planes estratégicos y los que debe conocer el contrario para saber el potencial con que ha de enfrentarse.

Librenos Dios de tirar por la borda toda esta suma de fuerzas individuales que se concretan en unos fríos guarismos, que pueden decir mucho en un momento determinado; pero creer que sólo ellos pueden dar la solución a nuestro problema, es estar definitivamente equivocados. Los números se pueden manejar a placer, pero no sucede lo mismo con los hombres que representan. Rusia nos habla y nosotros la creemos, respaldada por esas centenas de millones de hombres de color y esas cifras astronómicas de toneladas de productos materiales indispensables.

Pero la guerra es algo más que un juego de cifras, puesto que exige transformar en ejército; es decir, en disciplina, lo que los guarismos expresan en abstracto.

Se ha dicho que en la lucha es donde se exalta la solidaridad de los pueblos y llegan a la máxima tensión las pasiones más nobles de los individuos. Ahora bien, para que esto suceda, se requiere como condición previa que haya puntos de contacto, con gravidez suficiente para producir la homogeneidad necesaria entre los combatientes. Nosotros conocemos por experiencia directa cuán difícil es prescindir de unas vie-

jas tradiciones, que apenas si tienen un milenio en el caso más antiguo, en esta Europa de las nacionalidades. Piénsese que, pese a la diversidad de culturas, hasta hace trescientos años, la conciencia de unidad primaba sobre los diversos apetitos locales; y, sin embargo, las barreras se han levantado con una altura extraordinaria, y los hombres apenas si creemos en una tradición común.

Este mismo problema ha de plantearse más allá del telón de acero. Muchos millones de hombres, es cierto, con gran cantidad de materias primas, es evidente; la fórmula occidental del maquinismo y el gobierno popular, que entre nosotros avanzó perezosamente durante cientos de años, hasta llegar a su madurez, trasplantada como algo acabado y perfecto, a un estado de civilización francamente rudimentario. Mover a todas esas masas, que tienen cultura y religión vieja de milenios, no es tarea tan fácil como a primera vista parece. Si entre nosotros existen diferencias extraordinarias, que ha creado una fricción constante en la disputa de unas cuantas hectáreas de tierra, en China y en la India, se recuerdan leyendas de pueblos extraños. Puede ser que el problema de la unificación no ofrezca tantas dificultades, porque los individuos estén menos civilizados; es decir, personalizados, que nosotros lo estamos; pero, de todas suertes, el problema sigue en pie.

Se ve como muy fácil aprovechar la pesividad de unos hombres a los que suponemos, gratuitamente, cansados de su vida, para formar unas falanges de la muerte que, en oleadas ininterrumpidas, se dejen des- trozar bajo el fuego de las armas occidentales. A nosotros no nos parece tan fácil esto. Los muchos ejemplos que se citan no bastarán para lograr una centidumbre. Las falanges no se forman de sujetos pasivos que marchan con desgana al campo de batalla, sino con seres conscientes y enardecidos por un ideal. Los cuatrocientos millones de chinos de que tanto se habla de un lado y de otro son en potencia, una fuerza para el porvenir, pero una fuerza que se halla dormida en espera de un espíritu que la mueva, o mejor dicho, de una idea que destruya la que de antiguo tiene, para lanzarla a la conquista de hombres y tierras desconocidas. Ha sido preciso más de un siglo para que el pueblo ruso se lanzara a la conquista de Occidente, tras de haber hecho carne la idea de ser la raza elegida para la purificación de una Europa decadente. Posiblemente, como ahora las cosas marchan más de prisa, las etapas que faltan recorrer hasta el activo misoneísmo de las razas de color sean más breves; pero, de todas suertes, estas jornadas deben consumarse. Y mientras tanto, más que temer una pronta invasión o echarse a dormir creyéndola lejana, se debe preparar nuestro propio ejército, que no puede ser tampoco una suma de hombres bien armados, sino muchas divisiones, en que cada hombre se sienta participe y solidario de una idea por la que bien vale la pena de arriesgar la vida.

### Facultad de Medicina

#### CATEDRA DE PATOLOGIA QUIRURGICA, A.

Mañana, sábado, día 27, a las doce horas, se celebrará sesión clínica, presentándose las siguientes comunicaciones:

«Megaquistes vesicales» Doctor Navarro.

«Fistulas bronquiales» Profesor doctor Gasol.

«Al acto se invita a los señores médicos y alumnos de medicina.»

mos mencionado al principio. Esta cláusula, como ley fundamental en la materia como la debatida, es la que tiene que prevalecer, desestimándose también el recurso por este motivo. Tomás Marco

J. Morante Borrás

# La obsesión por ocupar la Luna

Por FEDERICO DE URRUTIA

No hay una sola generación, desde los astrólogos caldeos hasta la moderna y concreta astronomía actual, cuyos seres no hayan sentido, desde el mundo en que habitamos, una obsesiva curiosidad y hasta una irresistible atracción por ese astro Luna, que, vagando por los espacios siderales, fué símbolo de religiones para los místicos anteriores al Cristianismo, inspiración de las más destacadas fantasías para soñadores y poetas y el más perfilado motivo de estudio del Universo del que formamos parte, para reflexión de los hombres de ciencia de todos los tiempos.

No es posible documentar a los lectores en el marco estrecho de un artículo periodístico sobre las múltiples opiniones, que con respecto a la habitabilidad de la Luna se hicieron a través de las edades, desde Pitágoras de Samos, Heráclides y Anaximandro, hasta los creadores de la moderna Astronomía: Newton, Flammarion, Herschel y Laplace, pasando por los investigadores medievales, entre los que destacan el Cardenal de Cusa, Giordano Bruno y Galileo. Pero si se puede afirmar, con cuantos han investigado seriamente sobre la mecánica universal, se han sentido desconcertados ante la hipótesis de la habitabilidad de los astros y especialmente por la cercana interrogación que cada noche nos brinda nuestro satélite con su rostro de cráteres, gravitando eternamente en torno de la Tierra, en su navegación por los abismos del infinito.

No fueron solamente filósofos y hombres de ciencia quienes sintieron el desvelo por penetrar en el misterio de la vida lunar. La fantasía creadora de los poetas de todos los tiempos lanzó a la especulación del mundo literario el sueño de las leyendas y las leyendas de sus sueños.

En las religiones paganas y politeístas, la Luna aparece ante los ojos de los hombres como un cuerpo mágico, al que supersticiosamente conceden atributos de divinidad, para convertirla en la Diana de los griegos o la Isis de los egipcios; pero es después de establecer Copérnico la condición de mundos a los astros del firmamento cuando los relatos de fantásticos viajes a la Luna salen de las plumas de los más audaces narradores.

Así es Dante quien en su "Viaje al Empíreo" cruza esa Luna a la que reiteradamente llama en sus versos "la perla eterna"; es el fabuloso Astolfo quien, dentro del poema de "Orlando el Furioso", invita al poeta Ariosto a subir a la Luna, "en unión de Enoch y de Elias, para devolver a Or-

lando su razón"; es Cyrano de Bergerac quien, al referir su viaje al mundo lunar conducido por el demonio de Sócrates, afirma haber llegado al Paraíso, donde aun se conserva el recuerdo de Mada (Adán); es Kepler, que en su "Sueño" descubre sobre el paisaje senil a los "privolvos" y a los "subvolvos", según que habiten o no el hemisferio que mira a nuestra Tierra, a la que llama Volva; es el Micro-megas de Voltaire, dudando sobre dónde dirigirá sus pasos por los espacios, una vez fuera de nuestro mundo; es el aventurero español Domingo González recorriendo los cráteres lunares por las páginas del libro "The Man in the Moon", del inglés Golwin, y es, por fin, la alucinante ficción de Julio Verne, como el incesante desfile de temas literarios desarrollados sobre la fantasmagoría de los posibles viajes a la Luna.

Posteriormente, con el empuje dado por las ciencias físico-mecánicas a las posibilidades del hombre para el dominio del espacio, serias entidades humanas, constituidas por sabios, aceptan ya como una próxima realidad el intento de realizar un viaje de exploración a la Luna, convirtiendo en acción lo que sólo fueron hasta hoy delirios poéticos brotados en el marco irreal de las fábulas. Últimamente se ha hablado tan seriamente de este tema, que hasta un conocido deportista español tuvo que desmentir públicamente la noticia de haber adquirido su billete para el primer viaje intersideral.

Por eso he sentido la necesidad de hacer en serio este tipo de comentario que siempre fué hecho en tonos humorísticos.

La empresa, además de irrealizable —a mi juicio—, sería, aunque fuese posible, satánicamente soberbia, y traería sus imprevisibles y cataclísmicas consecuencias, pues si en todas las edades el pensamiento tuvo alas que le llevaron por los cielos, cuando el hombre quiere ir más allá de los ensueños espirituales y pretende penetrar en las tinieblas de un mundo físico que desconoce, produce siempre, como en el caso de las investigaciones atómicas, un aumento del estado colectivo de angustia en la vida de la familia humana y un desbarajuste del estado normal de la placidez, más acongojante cuanto más sabia y poderosa se cree la conquista de lo desconocido.

Pues bien; es verdad que si el sueño de la fantasía y de la fe produce arcángeles, el frío sueño de la razón sólo produce monstruos.

# La Diputación aprueba certificación de obras por valor de 878.893 pesetas

## Se crea el Patronato de protección escolar de escuelas y grupos de la Diputación

### Queda constituido el Jurado para la adjudicación del premio anual de Literatura

Bajo la presidencia del ilustrísimo señor don Francisco Cerdá Reig, se ha reunido esta mañana el Pleno de la Diputación, para resolver las propuestas de las distintas Secciones y Ponencias, formuladas a través de la Sección de Gobierno, entre las que destacan, como de mayor interés informativo, las siguientes:

Hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por la concesión al excelentísimo señor don Diego Salas Pombo, gobernador civil de la provincial, de la Gran Cruz del Mérito Civil, premiando con cito los destacados servicios prestados en su cargo, que le han hecho acreedor a tan merecida distinción, y felicitar con tal motivo a dicha primera autoridad.

Hacer constar en acta el profundo sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de doña Amalia Cardona Ibor, madre política del excelentísimo señor don Vicente Mari Hernández, vicepresidente de esta Diputación.

Asistir la Corporación en pleno a los actos organizados en el Hospital Provincial y a felicitar a sor Concepción Escudero Daucansa, superiora

que fué de aquel establecimiento, en homenaje a que la hacen acreedora sus excelsas virtudes y abnegados servicios durante los cincuenta años en que los viene prestando desde el día 8 de febrero de 1901.

Aprobar el plan de obras a realizar en la conservación de carreteras y caminos vecinales durante el ejercicio económico del año actual, que importa cuatro millones de pesetas.

Aprobar las actas de recepción de diversas obras realizadas en varios caminos locales.

Aprobar el acta de replanteo de las obras de construcción del camino vecinal de Enguera a Roigía por Estubeny.

Aprobar la liquidación de las obras de acopio y empleo de piedra en la carretera provincial de Simat de Valldigna a Játiva.

Aprobar la liquidación de las obras de construcción del camino vecinal de la Aldea de San Benito a la carretera de Amansa a Cofrentes.

Aprobar la devolución de manza a don José Valle Campos, contratista de las obras de pavimentado con firme especial de hormigón mosaico en el kilómetro uno de la carretera de Cuarte a Doméño.

Aprobar varias certificaciones de obras realizadas en diversos caminos locales durante el pasado mes de diciembre, por un importe total de 354.956'38 pesetas.

Acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Carlet, referente a la variación del camino vecinal de Carlet a Benimodo.

Acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Alboraya y reformar los presupuestos de los proyectos de pavimentación de la calle de Unión de los caminos vecinales de Alboraya al Mar y de Valencia a Alboraya, y del puente sobre el barranco de Carraixet.

Aprobar la liquidación de obras de construcción del puente de Bocairente en el camino vecinal de Bocairente a la Estación.

Aprobar varias certificaciones de obras realizadas en diversos edificios provinciales, por un importe de pesetas 524.938'65.

Aprobar la creación del Patronato Provincial de Protección Escolar de las Escuelas y Grupos dependientes de la Corporación, en la forma dada ya a conocer en otra referencia de prensa.

Completar el jurado del premio anual "Valencia" de Literatura 1951, con la designación de don José Ombuena, en representación de los galardonados con el citado premio en el año anterior, quedando constituido dicho jurado en la forma siguiente: Presidente, el de la Diputación, ilustrísimo señor don Francisco Cerdá Reig, y vocales, don Manuel González Martí, diputado presidente de la Sección de Bellas Artes; don Faustino Martínez Castillejos, diputado presidente de la de Cultura e Investigaciones

Científicas; don Francisco Sánchez Castañer, catedrático de Literatura Lengua Española, en representación de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad; reverendo don Juan Bautista Beltrán, S. J., por la Institución "Alfonso el Magnánimo"; don José Barberá Armelles, presidente de la Asociación de la Prensa, cuya entidad correspondió por sorteo, entre las de carácter cultural, y José Ombuena Antónolo, designado también por sorteo entre los galardonados en el premio de Literatura pasado año.

Dejar constancia de las tomas posesión por don José Ferriz Llorens y don Ramón Corell Sauri, de plazas de pensionados de Música el presente año, para Dirección Social General y Dirección de Bancos Civiles, respectivamente.

Ordenar que por la Dirección Hospital se dé plena efectividad a cláusula undécima del contrato gestión afianzada del teatro Principal, y disponer su desarrollo en arreglo a las normas propuestas por la comisión designada al efecto, con mira a procurar un más alto nivel artístico en los espectáculos del dicho teatro.

Aceptar las propuestas formuladas por los Tribunales que juzgaron correspondientes ejercicios de oposición a pensiones de ampliación de estudios para el presente año, y a la vez, a la Facultad de Derecho, a don Antonio Dionis Soler y a la Filosofía y Letras a doña Mariá José Desamparados Cuevas Grande, dotadas ambas con 8.000 pesetas duración de un año.

### Primer aniversario de la República india

Roma, 26. — El presidente E. Di Giusti, y el jefe del Gobierno, Alcide De Gasperi, han enviado sendos telegramas de felicitación al primer ministro indio, Nehru, con ocasión del primer aniversario de la República de la India. — Efe.

### MERCADO DE DIVISAS

Madrid, 26. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'95; cuenta Cuba, 39'59; cuenta Alemania, 39'75; cuenta Italia, 39'75; cuenta Bolivia, 39'59; pesos mexicanos, 4'575; libras esterlinas, 110'82; francos franceses, 137'50; suizos, 910'86; escudos, 137'50; francos belgas, 78'81; florines holandeses, 10.037'43; coronas suecas, 7'43; danesas, 5'77. — Cifra.

### El día 4 reparto de premios de los concursos navideños del Frente de Juventudes

El día 4, a las 11 de la mañana, se celebrará en el teatro Apolo una extraordinaria "Mañana del camarada", con motivo del reparto de premios y diplomas de los concursos navideños del Frente de Juventudes y de la VII Exposición Provincial de Arte y Actividades.

El Servicio Provincial de Cultura y Arte está preparando un selecto y ameno programa, como complemento del acto de reparto de los premios. A partir del martes se podrán retirar en el citado Servicio las invitaciones y programas.

### Instituto Nacional de Enseñanza Media "San Vicente Ferrer"

#### REVALIDA DE ENSEÑANZA DE HOGAR

Las alumnas que se encuentran en condiciones de realizarla, podrán inscribirse y presentarse a examen mañana sábado, día 27 del actual, a las doce de la mañana.

### Delegación Provincial de Ex Cautivos

Se comunica a todos los familiares de caídos por Dios y por España y ex cautivos pertenecientes a esta Delegación Provincial, que el próximo domingo, día 28, a las once en punto de la mañana se celebrará en la iglesia de las Escuelas Pías la misa que mensualmente dedica nuestra Obra a sus caídos.

### Se ha reunido la Junta Provincial del Paro

Esta mañana, en el despacho oficial de Gobierno Civil, se ha reunido la Junta Provincial del Paro, bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo.

Entre los miembros de la expresada junta figuraban también en esta reunión el presidente de la Diputación, don Francisco Cerdá Reig; el delegado provincial de Trabajo, don Enrique Ojea González; don Francisco Canós Fencllosa y don Antonio Veyrunes López de Armentaria.

Se trataron asuntos de trámite y de la asignación de cantidades con destino a remediar las necesidades del paro obrero.

# Mañana se votará en la ONU la cuestión de China

(Viene de la primera página)

de la intervención china en Corea; segundo, que propone abandonar la propuesta previa de las Naciones Unidas de que el cese el fuego se haga antes de comenzar las negociaciones; tercero, que también propone que las Naciones Unidas abandonen su insistencia en que forme parte del plan para poner fin a la lucha la retirada por etapas de los nortecoreanos y que el pueblo coreano escoja su propio gobierno; y cuarto, que, en lugar del alto el fuego, propone que la

representación china en la ONU, cuestión de Formosa, la retirada de tropas, el futuro de Corea y otras cuestiones, sean confiadas a la comisión de las siete naciones. Añade el periódico que la resolución es evidente en los primeros puntos, y que el peligro grave es que la comisión negociadora, en la que existe una mayoría efectiva, puesto que forma parte de ella, la China roja, Rusia, India y Egipto, podría determinar un arreglo en el Extremo Oriente que "destruyese la unidad entre las naciones". — Efe.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7

Revista Oficial de Hogueras de San Juan de Alicante Por error involuntario del Editor de la Revista Oficial de las Hogueras de San Juan del mes de junio de 1950, apareció en el anuncio de la Casa Pirotecnica Bronchú, de Godella, el cliché de la «Palmera» que tiene patentado y pertenece exclusivamente a la conocida firma Vda. de VICENTE ALBARRANCH, de ELCHE.

**VENTAS** MAQUINAS DE PUNTO de 60 centímetros con cuatro golpes por minuto, 11.750 garantizadas por cinco años. «BOL. MAR» Leganitos, 89. MADRID.

**VARIOS** MAQUINAS ESCRIBIR alquilo a particulares e industriales, precios económicos. Escritura perfecta. Gobernador Viejo, 3. Tardes

Leed **JORNADA**

PUBLICIDAD PRESENTA

**Arriba el Telón!** S.E.R.

Mañana sábado, a las 13'30  
INTERVIENEN PERSONALMENTE:

**Valeriano León**  
**Aurora Redondo**  
**Lili Murati**  
**Paco Muñoz**  
**Pedro Porcel**  
Y EL CANTOR,  
**Miguel Roselló**  
con su conjunto

EMISORAS:  
RADIO VALENCIA  
R. MEDITERRANEO  
RADIO ALCIRA

GUIÓN Y DIRECCIÓN:  
**Juan Granell**

PERSPECTIVA

# Estados Unidos y sus aliados

Desde hace varios días existe una confusión mayor que de ordinario en la O. N. U. Se trata de la famosa propuesta norteamericana para que se declare agresora a la China comunista, y del forcejeo que están haciendo, no los comunistas, sino los propios aliados de los Estados Unidos para torpedearse. De aquí, un forcejeo y una confusión que no dejan ver claramente la situación actual. Oficialmente, muchos de los miembros están dispuestos a votar con Norteamérica, pero por bajo cuerda, están haciendo lo posible por impedir que se llegue a la votación.

Es curioso comprobar, además, cómo en estos esfuerzos están ayudados «bondadosamente» por los comunistas. En efecto, apenas una propuesta china es considerada inaceptable, surge otra, algo más suave, que mantiene encendidas las esperanzas. Inmediatamente surge un coro de voces reclamando prudencia y que se estudie serenamente la comunicación, incluso pidiendo aclaraciones a Pekín, y así se va aplazando la votación. El delgado indio hace notar, por ejemplo, que en los frentes coreanos hay ahora absoluta calma, lo que debe interpretarse como una especie de tregua, como un deseo de la buena voluntad de Pekín por llegar al acuerdo.

Y claro está, que con tales auxiliares, no es difícil la diplomacia comunista. El procedimiento seguido por los chinos no difiere del que han empleado hasta ahora con éxito, los rusos. Después de una agresión, se presentan propuestas que, de hecho, vienen a consagrar jurídicamente las ganancias obtenidas, o las hacen servir de moneda de cambio para mayores ventajas. Y estas propuestas se presentan del modo más brutal posible, de modo que sean rechazadas y mantengan al mundo en tensión; después se suavizan en cuanto a la forma, no en cuanto al fondo, que viene a ser el mismo; y se hacen algunas concesiones al orgullo nacional de los demás. Y nunca faltarán naciones que se harán eco de esta «moderación» y recomendarán el estudio sereno y todo lo demás.



NEHRU  
«Y de Cachemira, qué?»

Los hechos, sin embargo, no pueden estar más claros. Las tropas chinas invadieron Corea del Norte hace ya tiempo, derrotando y haciendo retroceder a las de la O. N. U. y, sin embargo, todavía duda ésta en declarar la agresión. Viene a confirmarse así que la O. N. U., como la Sociedad de Naciones, sólo sirve —y aún en contadas ocasiones— para resolver los asuntos menores, aquellos en que interviene una Corea del Norte; pero que es inútil cuando interviene una gran potencia.

Las propuestas chinas venían a significar una rendición incondicional, puesto que no se trataba de negociar, sino de suscribir las pretensiones de Pekín, y, en realidad, no tenía ningún significado. Ahora, si se hacen concesiones: la conferencia no se celebrará en Pekín, y el «alto el fuego» se ordenará en el momento en que se inicie la conferencia. Pero se mantiene la entrega de Formosa y la reivindicación del puesto en el Consejo de Seguridad, no como condiciones a discutir, sino a ratificar.

En realidad, la postura china y la norteamericana, así como la teórica de la O. N. U., son incompatibles. Como dijo Austin, el delegado norteamericano, la actitud china «equivale a conquistar aquel puesto en el Consejo a fuerza de bayonetas. Uno de los dos ha de ceder y los propios aliados de Estados Unidos, respirarían si fuera éste quien cediera, a pesar de que la actitud actual de China indica cierto temor».

Norteamérica ha llegado ya al límite de las concesiones, primero apoyando, aunque a regañadientes, la oferta que se hizo a China; ahora, accediendo a separar su propuesta en dos partes: una, inexcusable, en la que se declara agresora a la China comunista; y otra, la de propuesta de sanciones más nebulosa y que requeriría cierto plazo. La actitud de los demás miembros de la O. N. U. parece ser la siguiente: el grupo de los doce países asiáticos están contra la propuesta norteamericana en todas sus partes; Francia e Inglaterra apoyarán la primera parte, pero se reservan en cuanto a la segunda; el bloque árabe está incluido y el resto apoya a Norteamérica resueltamente.

Y en Norteamérica y en otros países se están levantando cada día voces más airadas, denunciando esa postura débil —que algunos califican hasta de traición— de sus supuestos aliados. Un senador pregunta qué pensaría Europa, si en caso de ser ésta agredida por Rusia, los Estados Unidos tardaran dos meses en declarar la agresión. Ahora bien, contra quien más enconados están los ánimos, es contra Nehru, reprochándole que se muestre tan condescendiente con China y, sin embargo, rechace toda acción de la O. N. U. para arreglar su pleito con Pakistán, respecto a Cachemira. Aparte de la frase que le dedicó un ex ministro coreano, calificándolo de no tener «conciencia, ni honor».

JUAN SOLER

## AYUNTAMIENTO SERVICIO METEOROLOGICO

### REGION AEREA DE LEVANTE

Información general. — Ha continuado el ciclo casi cubierto, excepto por la cuenca baja del Segura y el litoral hasta Castellón, en donde transcurrió la última jornada con cielo casi despejado. Cesaron las precipitaciones, pero aún se midieron ayer 9 litros por metro cuadrado en Tarancón.

Los vientos fueron débiles de componente oeste y la temperatura ha mejorado ligeramente; la máxima de ayer fué de 16 grados en Cabo San Antonio, y la mínima de hoy ha sido de 2 grados bajo cero en Calamocha, Cuenca y Albacete.

Valencia. — Durante la última jornada se observaron nubes de diversos tipos y niveles en cantidad variable.

La visibilidad fué superior a 25 kilómetros, hasta la mañana de hoy, que se redujo a 10.

La presión atmosférica sigue aumentando, y vale actualmente 759'9 milímetros.

La humedad relativa osciló entre el 45 y el 67 por ciento, y la evaporación ha sido de 3'5 milímetros.

Predicción para Levante, válida hasta las siete horas de mañana. — Nubes de altura superior con otras cumuloformes más abundantes por el oeste y noroeste de la región, donde pueden producir algún débil chubasco.

Vientos débiles de componente este y temperatura estacionaria. Visibilidad entre 15 y 20 kilómetros.

La mar estuvo rizada.

### PLANTACION DE ARBOLES

El número de árboles plantados en la presente temporada en los jardines valencianos, se eleva hasta el momento a 309. La zona en donde han sido plantados más, como es lógico, corresponde al Paseo de Valencia al Mar, son cerca de 60.

También se procede a cubrir los huecos existentes, y así, en la plaza del Caudillo han sido plantados, en sustitución de otras tantas "fallecidas", siete acacias de bola.

Las labores de plantación, siguen desarrollándose a un ritmo cada vez más vivo.

# Deportes

## Mañana nos visita el líder del segundo grupo

### El Mestalla lo recibirá con el mismo equipo que goleó al Cartagena

### El Salamanca venció el domingo pasado al Levante por 4-2

Esta la Liga en el segundo grupo de la segunda división en una fase interesantísima. Si se observa la clasificación, se verá claramente que nada hay decidido. Con decir que del "líder" o "líderes" Salamanca y Córdoba al colista Albacete sólo hay siete puntos de diferencia, está dicho todo. Y aun puede afirmarse más: excepto el Cartagena, Mallorca y Albacete, los restantes equipos aun pueden aspirar a clasificarse entre los primeros. En este numeroso grupo y con tantos puntos positivos como el que más figura el Mestalla, que tiene decidido interés, como todos, en alcanzar el derecho a jugar la Liguilla. Por esa situación de los dos clubs, Salamanca y Mestalla, y por la innegable valía de los dos onces, el partido de mañana promete ser interesantísimo.

Del Salamanca tenemos un dato reciente indicador de su potencialidad. Su victoria el domingo pasado sobre el Levante tuvo estas características: brillantez y serenidad para remontar un partido que tuvo unos comienzos desfavorables para el Salamanca. Se dió la circunstancia de que el Levante marcó el primero y que, jugando un gran partido, presentó batalla siempre, pero al final tuvo que rendirse ante el mejor fondo y conjunto del contrario.

Pues bien; ese temible rival es el que letoca en suerte al Mestalla, y, sin embargo, somos optimistas, aunque con moderación. El optimismo lo tenemos en la buena racha de juego y de partidos ganados que atraviesa el Mestalla, coronada con esa goleada al Cartagena, que no por la modestia del enemigo es de despreciar. Y cuando el Mestalla va a más y mejor, viene el Salamanca, potente y tan interesado como el equipo valenciano por los puntos, a Mestalla. Excuso decir, pues, que el partido no puede ser más interesante y trascendente.

Ambos equipos, además, anuncian para mañana sus últimas actuaciones triunfadoras, que insertamos a continuación:

#### MESTALLA

García Sánchez, Mir I, Ibáñez I, Domínguez, Sendra, Mir II, Mario, Salvador, Sócrates, Ibáñez II y Barraquet.

#### SALAMANCA

Larrarte, Tárrega, Paquito, De la Mata, Gil, Gutiérrez, Nano, Pucyo, Flores, Encinas y Mauri.

## CAZA Y TIRO

EN LA PROVINCIAL

La última tirada en el campo de la Asociación dió como ganador del trofeo, con 11-12, al formidable y veterano tirador don Ramón Sanchis, que una vez más tiró con enorme maestría. Le siguieron con 9-12, los señores F. Suay y S. Muñoz. Otra piña a brazo la consiguió, con 6-6, don Alejandro Parra, quien tiró superiormente.

Mañana, a las tres, se tirará en este campo a caja y a brazo, como entrena para el concurso de Masamagrell, y el domingo, tirada para neófitos.



El veterano y notabilísimo tirador don Ramón Sanchis, recibiendo el trofeo conseguido en la Provincial, de manos del director de tiro, señor Martínez Márquez. (Foto Gómez de la Asunción.)

EN LA REAL

En el club de tiro de la Real, el primer abono le dividieron, con 7-7, entre los señores V. Mollá, Vanclocha, Garrigues Sanonja, Pechuán, Girona y Pedros.

En el abono siguiente triunfó estrepandamente, con 25-25, don Adolfo Royo Bigné —vaya seric bonita—, siguiéndole don Victor Mollá, con 34-25, y tercero, don Luis Ibáñez, con 20-21. Otro abono disputado por la tarde fué para don Antonio Berenguer y don Eduardo Albarilla, con 9-9 ambos.

## VALDES, en la ciudad Condal

DIO POSESION A LA NUEVA DIRECTIVA Y COMISION PRO CAMPO DE BARCELONA

Barcelona, 26.—El presidente de la Federación Española de Fútbol, señor Valdés Larranaga, ha llegado en avión, procedente de Madrid, y ha dado posesión de sus cargos a los componentes de la nueva junta directiva y la comisión pro campo del F. C. Barcelona.

Se verificó el acto en el salón del club catalán, bajo la presidencia del señor Valdés y del directivo de la Federación Nacional señor Pujol; el presidente del Barcelona, señor Montal; el presidente de la comisión, señor Mari; el presidente accidental de la Federación Catalana, señor Arañó.

Asistieron la totalidad de los componentes de las nuevas juntas, así como miembros de la junta saliente.

El señor Montal pronunció unas palabras de agradecimiento al señor Valdés, por su asistencia.

Se leyó la lista de la nueva junta y el señor Montal cerró el acto diciendo que esperaba de la nueva junta una labor continuadora de la anterior para llevar a la práctica los proyectos de ésta, ya que a ambas las une el nexo de la presidencia del señor Montal.—Añil.

## MESTALLA U. D. SALAMANCA - C. D. MESTALLA

Entradas, hoy, de 5 a 9, en taquillas PLAZA DE TOROS

## C. F. BARCELONA - VALENCIA C. F.

Hoy, de 5 a 9, en las taquillas PLAZA DE TOROS, venta de toda clase de localidades numeradas

## El momento pugilístico en España y el mundo

### Mientras tres campeones nacionales son batidos, Romero espera ganar el título mundial

### Intensa actividad en los rings americanos

Hubo un tiempo en que se suspiraba porque nuestros campeones de boxeo usaran sus puños al extranjero. Ahora debería abogarse por lo contrario, por restringir la expedición de pasaportes, al menos mientras la calidad media de nuestros pugiles no mejore.

En pocos días, tres campeones de España, tres, han sido batidos en "rings" de fuera. El de los pesos pesados, Paco Bueno, perdía aparatadamente ante el francés Ivel; el de los moscas, Cristóbal, era vencido por el marroquí Bobbel; esta misma semana, Eduardo López le duraba un minuto escaso al mulato inglés Randolph Turpin.

Resultados tristes fodos, que desgraciadamente son índice del nivel

### El Valencia frente al Barcelona

#### Jugará el mismo equipo que venció al Madrid

La visita del "Barça" ha despertado más expectación, si cabe, que el encuentro del Madrid. Lo sabemos por experiencia, pues han sido esta vez numerosos los peticionarios de entradas. A estas horas, ignoramos los que integran la expedición azulgrana. Lo que sí que sabemos es la alineación merengue, que no variará de las del domingo anterior. Así, pues, se la recordamos, de todas maneras: Quique, Asensi, Monzó, Diaz, Santacatalina, Puchades, Gago, Pasiago, Badenes, Romero y Seguí.

### Federación Levantina de Natación

AVISO

Habiendo decidido esta Federación la reorganización del Colegio Levantino de Arbitros y Oficiales de Natación, se pone en conocimiento de todos los socios de los clubs afiliados a este organismo, que cuando deseen ingresar en el referido Colegio, tienen un plazo de tiempo para ello que terminará el día 3 del próximo mes de febrero.

Las solicitudes de ingreso deben enviarse al domicilio de esta Federación, Palau, 17, y para la aceptación de los aspirantes, que luego pasarán a sufrir el oportuno examen, se tendrá en cuenta el orden de llegada de las solicitudes, así como el historial y capacidad técnica del aspirante, ya que las plazas del colegio son limitadas.—El secretario, Sagreras.

actual de nuestro boxeo. Y lo más curioso del caso es que Paco Bueno, el más genuino representante de esculturismo con guantes de seis onzas, anuncia otro combate fuera de nuestras fronteras. Coleccionista de derrotas, Bueno se dispón a aumentar el "record". Sería hora de que

que éste, en realidad, era un primer Sangchili consiguió lo que los demás no pudieron, y ahora, Romero tiene su gran oportunidad al alcance de la mano.

En Valencia, la calma es absoluta. Tan absoluta, que casi ni hay actividad en la Federación Levantina, donde en esta época, otros años, había el ajetreo de la renovación de licencias.

Los profesionales valencianos realizan alguna escapada a Barcelona y Madrid. Recuerde el triunfo que logró Ben Buker recientemente sobre un egipcio, o esas otras intervenciones de Natal, Antonio Ruiz, Tamarit... Poco, desde luego. El panorama pugilístico no da para más.

Ben Buker ha sido nombrado aspirante oficial al campeonato nacional de los pesos semipesados, título que tiene el donostiarra Ramón Martínez. Este parecía la única esperanza sólida, pero hace unas semanas abandonó incomprensiblemente ante el portugués Neves. Habrá que esperar que no, no hay esperanzas sólidas que valgan...

Sin embargo, Ben Buker está metido de lleno en la categoría mediana, y en ella tiene mucho a hacer. Si trabaja bien en el gimnasio y confirma que el viaje a América le sirvió para algo, esta su segunda etapa aún puede ser fructífera. No debe olvidar Abdeslam que son los pesos medios quienes mandan en el "ring". En Europa hay una buena constelación de "ases" que le recibirían bien.

Y demos un vistazo al boxeo mundial. Visperas de acontecimiento: Las próximas semanas serán una actividad insuperable en los "rings" norteamericanos. Vean en rápido repaso, los encuentros que se preparan:

El 15 de febrero, Jac La Motta contra Ray Robinson, en Chicago; el 27, Sandy Saddler contra Willie Pepp en Nueva York; el 7, Joe Louis contra Omelio Agramonte; el 7 de marzo, Ezzard Charles contra Joe Walcott. Tres cetras mundiales en juego, en esos cuatro combates.

Sin discusión, que son los dos primeros los más importantes. Todas las actuaciones de Ray Robinson atraen el interés general. Es el fenómeno de la época y de la trascendencia de su lucha contra La Motta dará idea el hecho de que, aparte la recaudación directa que se obtenga, que se cree superará todas las marcas en peleas de esa división, las emisoras de televisión abonarán por los derechos de filmación del encuentro, doscientos mil dólares.

Lo probable es que gane Robinson. Así lo esperan los expertos. Si se confirma su pronóstico, acabará siendo una realidad lo que por ahora no es más que un sueño de un empresario ambicioso: un combate entre Robinson y el campeón de los pesos fuertes, Ezzard Charles. Sería la "pelea del siglo"...

M. D.

### El trofeo Figuerola

Mañana, sábado a las diez de la tarde y en el Gimnasio Valencia, se disputará, a sabie el trofeo que está dedicado, llevando su nombre, al prestigioso deportista don José Figuerola, tesoro que fué de nueva Federación Regional y que por imprevistos familiares, ausente de nuestra capital hacia tierras africanas.



Romero, el campeón de Europa de los pesos gallos, que en el mes de marzo disputará el campeonato del mundo en Johannesburgo, al actual campeón Vic Towell

se fueran cortando alas viajeras, en vez de dar facilidades, como ocurre. Hay que darse cuenta que el boxeo del momento no debe salir fronteras afuera. Antes hay que empezar esa tarea de recuperación que tanta falta está haciendo. Esas tres derrotas en poco tiempo, sobre los oficialmente mejores hombres de cada categoría, son suficiente advertencia.

Y mientras esto pasa por un lado, en otra esquina está Romero, con sus esperanzas de ser campeón del mundo. A estas horas se hallara en los Pirineos, respirando a pleno pulmón y preparándose intensamente para su próximo choque contra Vic Towell. En principio, quería venir a Valencia, a ver jugar al Barcelona en Mestalla; pero, finalmente, parece que ha cambiado de opinión.

En Romero podemos tener el segundo campeón mundial de nuestra historia. Recuerden ustedes a Sangchili, el pequeño y nervioso valenciano que se proclamó titular de los gallos en aquella pelea contra Alf Brown, disputada en la Plaza de Toros. En el rincón tenía Sangchili a Avernín, el mismo que guiará los pasos de Romero en el "ring" de Johannesburgo.

Avernín ha dicho que dará a España otro título mundial. Coincidencia fortuita o buscada, es el caso que el hábil manager francés ha quedado vinculado fuertemente a nuestro boxeo. Si ahora se sale con la suya y el gallo barcelonés le gana a Vic Towell, poco menos que habrá que hacerle un monumento a Avernín...

Un dato: Es la división del peso gallo la que ha dado en España los pugiles que más cerca han estado de los títulos mundiales. El primero de la serie fué un mallorquin trotamundos y poco menos que desconocido en su tierra, Gregorio Vidal, el que brilló por los "rings" norteamericanos hará casi un cuarto de siglo. Fué quien peleó contra Alf Brown cuando el título estaba vacante y ganó el negro; después, Carlos Flix y, más tarde, Gironés, aun-

# "Me casé con un ángel", EN EL SERRANO

Tras del éxito alcanzado con la representación de "Tovarich" —obra con la que hizo su presentación—, anoche estreno la compañía de comedia de la excelente actriz Lili Murati la fábula en un prólogo y tres actos, titulada "Me casé con un ángel", original de Janos Vaszary y adaptada al castellano por Félix Ros. La amplia sala del teatro Serrano registraba una excelente entrada.

"Me casé con un ángel" es una deliciosa comedia de humor. De un humor no solamente superficial —género tan en boga—, sin contenido alguno. Al contrario, esta comedia que nos muestra Janos Vaszary en su obra y con la que nos distrae, forzando la sonrisa constantemente, lleva dentro una lección de humana

que en su desarrollo total el problema haya sido llevado al teatro infinidad de veces, el ángulo desde el que está visto es original y completamente sugestivo.

Por otra parte, Janos Vaszary domina la buena técnica teatral, y en el juego escénico se nos muestra muy eficaz, dosificando las situaciones con habilidad e inteligencia.

Es justo elogiar como merece la acertada adaptación, realizada por tan fino escritor como Félix Ros, que ha sabido conservar la propia línea de la comedia vertiendo al castellano con singular propiedad.

La interpretación, osada aunque a "Me casé con un ángel", fue excelente. Lili Murati se mostró como la excelente actriz que es. Su extraordinaria personalidad artística volvió a ser nuevo a brilla a gran altura, en un trabajo lleno de naturalidad y de su gestiva feminidad. Lili Murati tuvo al público pendiente de sus más pequeños gestos y ademanes, ganado por un arte de la mejor ley.

Junto a ella, magnífico, Páco Muñoz, dando la réplica a la primera actriz, con una gran sobriedad, como corresponde a la línea general de la obra estrenada. Muy bien, José Bernad, Antonio Borat, Angelinas Puchol, Lolita Vilar y Antonio Coimas.

El público que anoche asistió al estreno de "Me casé con un ángel", y que, como antes, decía, fue muy numeroso, recibió con muestras evidentes de agrado tanto la obra como su excelente interpretación. Al final de cada uno de los tres actos, los aplausos sonaron insistentes y caudalosos. El telón tuvo que ser levantado infinidad de veces para que los intérpretes, y muy especialmente Lili Murati, correspondiesen a aquellas muestras de sincera complacencia.



Lili Murati en "Me casé con un ángel", vista por M'lo

lógica, de inteligente observación, de atinada crítica de la sinrazón de nuestra vida, llena de convencionalismos. Y es por eso por lo que, aun-

## Actos que prepara el Hogar Regional Cinematográfico

### Con motivo de su santo Patrón San Juan Bosco

El Hogar Regional Cinematográfico tiene ya preparado el programa de los actos que se celebrarán en Valencia con motivo de su santo Patrono, San Juan Bosco. Empezarán mañana sábado día 27, y terminarán el día 31.

El programa de festejos es el siguiente:

Sábado, día 27 de enero. — A las 11 de la noche en los salones del Hogar, gran baile.

Domingo, día 28. — A las 10 de la mañana, gran partido de fútbol entre el potente equipo de este Hogar y otro equipo local; a las 11 de la mañana funciones de cine matinal para los niños arilados; a las 12 de la mañana, en el salón de actos de este Hogar, bendición de un magnífico cuadro estampa de San Juan Bosco, pintado al óleo por don Joaquín Pérez Arroyo, y donado por él mismo; a las 7 tarde y 11 noche, grandes bailes.

Lunes, día 29. — A las 7:30, en el salón de actos de este Hogar, selecto recital de canto a cargo de las señoritas Jo efina y Carmen Cubells; a las 11 de la noche gran baile.

Martes, día 30. — A las 10:30 noche, en el teatro Patronato (Landerer, 5), grandiosa función de prácticas teatrales por el cuadro artístico de este Hogar que pondrá en escena la comedia en tres actos, de don Carlos Arniches, titulada "El último mono o el chico de la tienda", y un gran fin de fiesta a cargo de las señoritas Cubells.

Miércoles, día 31. Fiestividad de nuestro Patrón. — A las 11 de la ma-

nana, solemne misa en el oratorio de los padres dominicos (Gran Vía Marqués del Turia); a las 14 horas, en el Club Náutico comedia de hermandad; a las 18 horas, hasta las dos de la madrugada, en los salones del Hogar, grandioso baile con sorteo de regalos para las señoras.

NOTA. — A la salida de la misa habrá un servicio de autocares para trasladarse al Club Náutico.

## Taurina

### CICLO DE CONFERENCIAS EN DEFENSA DE LA FIESTA NACIONAL

A causa del fallecimiento de la distinguida señora Doña Desamparados Mongrell de Escobar, esposa de don Alberto Escobar, vicepresidente del Circulo Taurino Valenciano, las conferencias que el señor Escobar había de dar en dicho Circulo Taurino, Pascual y Genis 20, en los días 20 del corriente mes y 3 y 17 del próximo febrero, han sido aplazadas a los días 3 y 24 de febrero y 17 de marzo próximos, a las diez y media de la noche.

## "Cine Club Universitario" repondrá "El pequeño rey"

ES UNA DE LAS MEJORES REALIZACIONES DE JULIEN DUVIVIER

El próximo domingo día 28, a las 11:30 de la mañana, y en el cine Actualidades, tendrá lugar la XXIV sesión, de acuerdo con el siguiente programa:

- 1.—Documento.
  - 2.—Reposición, en sesión única y copia nueva, de "El pequeño rey" realización de Julien Duvivier, según la novela de André Lichtemberger "Le petit roi".
- Interpretada por Robert Lynen. Versión original.

# Cartelera de Espectáculos

## TEATROS

ALCAZAR.—6:30 y 10:30. La Lola.  
 APOLO.—6:30. Los claveles y Bohemios, 10:45. El pájaro azul.  
 ESLAVA.—6:45 y 10:30. Algo flota sobre Pepe.  
 SERRANO.—6:30 y 10:30. Juanita Reina.

## TEATRO RUZAFÁ

Viernes, 26, al domingo, 28 de enero de 1951  
 3 noches días, 3  
 6:30 tarde y 10:30 noche:

Conrado Giménez, presenta  
 la sensación del año:  
 CUBA, ITALIA, ALEMANIA Y ESPAÑA  
 GRANDIOSO ESPECTACULO DE ATRACCIONES INTERNACIONALES

## SERRANO

Compañía comedia  
 LILI MURATI  
 6:30 tarde y 10:30 noche:  
 ME CASÉ CON UN ANGEL  
 Magnífica interpretación de LILI MURATI

## MOCAMBO CLUB

SALA DE FIESTAS  
 SANGRE, 9 Y 11. — TEL. 18.466

## MERCEDES VIANA

CONSIGUIÓ ANOCHE Y TODAS LAS NOCHES CONSEGUIRÁ, UN RUIDOSO ÉXITO ARTÍSTICO CON LA PRESENTACIÓN EN SU ESPECTACULO CUMBRE DE

## AURORA LINCHETA

y su bongocero CANDELA  
 ADEMAS DE SU NUEVO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA PRESENTA, POR PRIMERA VEZ EN VALENCIA LAS PRINCIPALES ATRACCIONES ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS

## Formación de una compañía de comedia

Después de disuelta la compañía Lina Yegros-Américo, que venía representando con carácter de exclusiva la comedia "El gran cardenal", se trata de formar en Madrid una nueva compañía de comedia para estrenar dicha obra en Sevilla.

Al frente de esta compañía figurarán dos nombres prestigiosos, siendo el gerente y organizador del elenco el prestigioso hombre de teatro don Luis López Brasal.



## PRINCIPAL

ULTIMOS DIAS  
 HOY, 6:30 Y 10:30:

## JUANITA REINA

en su máximo espectáculo de color y fastuosa presentación  
 LUNES PROXIMO grandioso homenaje a

## JUANITA REINA

CON FANTASTICO FIN DE FIESTA

## De nuevo RITA HAYWORTH-FRED ASTAIRE

JUNTOS EN UNA MISMA PELICULA



DESDE AQUEL BESO  
 DIRECTOR: SIDNEY ANFIELD  
 FRED ASTAIRE - RITA HAYWORTH  
 Canciones de Cole Porter

LA MUJER MAS POPULAR DEL MUNDO EN LA PELICULA MAS ESPECTACULAR DEL AÑO

## VARIEDADES EN RUZAFÁ

Circuitos Levante nos ofreció ayer, en el teatro Ruzafa, un espectáculo de variedades en el que concurren artistas de diversos países, algunos de ellos de América Latina. Dicho espectáculo, que permanecerá en cartelera por espacio de cuatro días, va encabezado por el cancionero español Bertini y por la esrolla del baile y la canción cubana Aurora Lincheta.

Y vamos, en primer lugar, a enjuiciar la labor de la artista cubana. Adelantemos que gustó extraordinariamente al público habitual de Ruzafa, Aurora Lincheta canta y baila las más modernas y trepidantes danzas de su país. Tiene buena voz, ritmo, temperamento y gracia. No es extraño, pues, que el público la acogiese con el mejor aplauso y, a juzgar por la reiteración de éste, quedase con ganas de verla en más números.

De Bertini, ¿qué les vamos a decir a ustedes que no sepan? Es de sobra conocido en Valencia su estilo. Con decirles que sigue la misma línea de siempre y que el público le aplaudió...

Otra de las atracciones que gustaron mucho fué las seis estrellas del patinaje, que, cap tan adas por Lady Rollin'g, hicieron piruetas sobre el escenario al compás de la música. Muy meritorio su trabajo y muy justificadas las palmas.

También figuran las lindas artistas italianas Dorothy-Szer, guapas de veras, jóvenes y muy artísticas. Y una repatriación agrada la Princesa del Sacromonte, "estrella" del baile español. Johnny y Marisa, pareja de baile fantasía y acrobático; Alicia Imperio, intérprete del cuplé flamenco; el capicorto Rafael; Finita Rufe, e, canzonetista moderna, y el guitarrista Pepe el Vallecano, que completaron este programa.

A estas atracciones hay que añadir la de que la orquesta Iris acompañó a todos estos artistas y, además, tuvo algunas intervenciones, ofreciéndonos un pequeño concierto de música de jazz. También para ellos sonaron muchos y, por cierto, muy merecidos aplausos. — M.

## La compañía de Tomás Carrasco

Según noticias reflejadas en la prensa, la compañía de comedias del primer actor y director Tomás Carrasco viene actuando con gran éxito por Levante. Después de una brillante actuación en Cieza, pasó a Lorca, donde se han cumplido ya 40 funciones, 25 de ellas con el ansiado cartelito de "No quedan localidades".

Sea también en primeras figuras de este disciplinado y notable elenco Carmen Echevarría, Luisa Rodríguez, Arturo Martín y Jesús Tomás, celebrado galán. Las obras que figuran en el repertorio son: "El orgullo de Albacete", "Los marqueses de Maute", "El difunto es un vivo", "El tío Esrapero", "Los Cuatro Caminos", "La Malquerida", "El soldado de San Marcial", "Juan José", "María de la O", "Hija y madre", entre otras.

Dado el éxito obtenido en la ciudad de Lorca, han prorrogado su actuación dos meses.

## Sala de Armas de la Guarnición y Club Deportivo Militar

Por acuerdo de esta directiva, el próximo día 28 a las 19 horas, tendrá lugar en el salón de fiestas de este centro un festivo familiar, sirviendo el presente aviso como invitación a los señores socios y familia.

## XII ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BARCELONA

### Imposición de recompensas

Barcelona, 26.—La ciudad conmemora hoy el XII aniversario de su liberación por los gloriosos ejércitos de Franco. Barcelona amaneció profusamente engalanada. El pabellón nacional ondea en todos los centros oficiales y entidades culturales, corporativas y particulares. Balcones y ventanas ostentan damascos y colgaduras, con predominio de los colores españoles. Igualmente los tranvías y trolebuses y demás vehículos del servicio público lucen banderolas con los colores nacionales. El día es inhábil a efectos de trabajo en los centros oficiales, corporativos, docentes y en la Bolsa.

Las primeras autoridades, corporaciones y gremios, así como gran número de barceloneses, han enviado al Palacio de El Pardo expresivos telegramas de salutación a Su Magestad el jefe del Estado, reiterándole, con ocasión de esta efeméride inolvidable, su gratitud y adhesión más inquebrantables. Los periódicos locales publican artículos, editoriales, reportajes y fotografías que evocan la histórica jornada del 26 de enero de 1939, que puso fin a treinta meses de dominio rojo separatista en la Ciudad Condal.

Entre los actos conmemorativos que se han celebrado destaca uno de afirmación nacionalsindicalista, en el teatro Poliorama, presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañados del inspector nacional de la Vieja Guardia y de otras jerarquías.

Ha sido organizado por la lugartenencia provincial de la Guardia de Franco, y concurrieron numerosos miembros de la Falange, que llenaban el amplio salón y pasillos hasta rebosar. Hicieron uso de la palabra Conrado Real, el secretario provincial del Movimiento y el doctor Basza Alegria. En el transcurso del acto han sido impuestas varias recompensas concedidas a afiliados de esta Jefatura Provincial del Movimiento. El delegado provincial de Trabajo, señor Merino Chicharro, y el jefe superior de policía, teniente coronel Albert Rodríguez, han recibido la encomienda y placa de la Orden del Mérito Civil, y este último, además, la medalla de la Vieja Guardia; el segundo comandante de Marina, señor Gaubeca; el canónigo doctor Montagut; delegado provincial de la C. N. S., señor Sánchez García, han recibido la encomienda de la Orden de Cisneros. También se han impuesto varias cruces de caballeros de la propia Orden, medallas de oro de la misma, medallas de la Vieja Guardia y ángulos de la Junta Central de Recompensas y Distinciones.

Educación y Descanso, como es costumbre tradicional, ha organizado diversos festejos de carácter popular en varios lugares de la ciudad, que se han visto muy concurridos.—Cifra.

## Sale de Madrid hacia Londres el alto comisario del Pakistán

### La restauración del monasterio de San Juan de la Peña

Barajas, 26.—En avión ha salido, a las 10'45 horas, con destino a Londres, el alto comisario del Pakistán, Mr. Ibrahim Rahintocla, que ayer hubo de suspender el viaje por hallarse cerrados al tráfico los aeropuertos londinenses a causa del mal tiempo.—Cifra.

#### RESTAURACION DEL MONASTERIO DE SAN JUAN DE LA PEÑA

Zaragoza, 26.—Se ha reunido el Patronato del histórico monumento de San Juan de la Peña. Entre los acuerdos adoptados figuran el de restaurar la iglesia del monasterio alto y dar una audición del "Paraisifal", obra que, como se sabe, fué inspirada en la historia de este monasterio.—Cifra.

#### LLUVIA Y NIEVE EN JACA

Zaragoza, 26.—Aunque no ha vuelto a llover en la capital, desde ayer, y el cielo se encuentra muy despejado, el temporal continúa en la parte alta de la región con intensidad. En Jaca, donde esta mañana nevó de nuevo, fueron recogidos

dos anoche 18'5 litros de agua por metro cuadrado.—Cifra.

#### AGUACEROS EN SEVILLA

Sevilla, 26.—Las primeras horas de la mañana se presentaron con nieblas bastante densas, que poco después rompieron en lluvias, y a las diez de la mañana descargaron copiosos aguaceros. El cielo se mantiene totalmente cubierto de nubes.—Cifra.

#### MAREJADA EN EL GOLFO DE VIZCAYA

Bilbao, 26.—Continúa el mal tiempo en el mar. A consecuencia de la marejada se han visto forzados a entrar al abrigo del puerto exterior varios barcos.

Para Aruba ha salido a cargar combustible el tanque "Campoamor".—Cifra.

## SOBRE LA PISTA DE UN CONTRABANDO DE ORO

### Un misterioso noble francés introduce oro en la India

Bombay, 26.—La policía ha sido puesta sobre aviso en toda la India para que detenga a un misterioso "noble francés", del que se sospecha que está relacionado con una banda de contrabando de oro por valor de varios millones de dólares, que puede tener su cuartel general en Nueva York.

Los agentes de todos los puertos y aeródromos están buscando a Guy de la Passadiere, de quien se dice que es un marqués, francés que voló a esta ciudad antes de que la policía efectuara un registro en su elegante hotel, hace tres meses.

Según la Agencia United Press, que da estas noticias, el oro en la India se paga a 63 dólares la onza, mientras que en los Estados Unidos el precio es de 35 dólares la onza.—Efe.

## Lo que se lee de los periódicos

Nueva York, 26.—Según una encuesta efectuada entre los lectores de periódicos, la mayoría del público lee los titulares de la primera página, y luego se decide a leer detalladamente las noticias referentes al fútbol y otros deportes.

Para las lectoras, según la misma encuesta, la página única que leen es la dedicada a la mujer.—Efe.

ANISETTE VERDE  
**MASTIA**  
ORIGINAL DE COLOR Y EXCEPCIONAL DE SABOR  
ES UN NUEVO PRODUCTO DE LA CASA CREADORA DEL LICOR

## Suwon ha sido recuperado por los aliados

### Bombardeo naval de Inchón

#### Escasos contactos entre tropas de tierra

Suwon, 26 (Urgente).—Tanques y tropas de infantería norteamericana han recuperado hoy viernes, Suwon, sin disparar un tiro.—Efe.

#### INCHON, BOMBARDEADO DESDE EL MAR

Tokio, 26.—Tres buques, por lo menos, han bombardeado Inchón; a primera hora de hoy, viernes.

En el cuartel general de la marina no se han facilitado detalles de esta operación. Se supone que las fuerzas de las Naciones Unidas habrán localizado concentraciones rojas en Inchón, lugar lógico, puesto que constituye la defensa de Seul.—Efe.

#### POCO CONTACTO CON EL ENEMIGO

Tokio, 26.—El texto del comunicado 14 de octavo ejército dice: "Ha habido ligero contacto con el enemigo en las zonas de Osan, Suwon y Kumyangjang, en el frente occidental, así como al noroeste de Wonju y sureste de Yanyang.

Soldados aliados han entrado en Loensong, sin tomar contacto con el enemigo.

En los frentes central y oriental, poco o ningún contacto con el enemigo.

En un ligero encuentro entre cinco soldados enemigos y elementos aliados, a 10 kilómetros al sureste de Suwon, a las doce cincuenta del jueves, dos soldados enemigos fueron muertos y otros dos prisioneros. Continúan los encuentros de patrulla en las zonas al norte y noreste de Osan.

Un número desconocido de soldados enemigos, han tenido un encuentro con soldados aliados en las proximidades de la colina número 464, a tres kilómetros al oeste de Kumyangjang, siendo hechos prisioneros tres chinos, que dicen pertenecer al 50 ejército chino.

Se ha establecido contacto con unos 75 soldados enemigos en una zona a ocho kilómetros al oeste de Inchón, a primera hora del jueves. No se han recibido informes sobre este encuentro. Poco o ningún contacto en el frente central donde las patrullas continúan haciendo reconocimientos agresivos. A siete kilómetros al norte de Yongwol, durante la mañana de ayer, no se estableció contacto con el enemigo.—

#### FUEGO CONTRA UN CRUCERO NORTEAMERICANO

Tokio, 26.—El crucero pesado norteamericano "San Pablo" estuvo

ayer bajo el fuego de las baterías costeras de Wolmi, Inchón, según declara un comunicado de la Marina, publicado hoy. Veinte obuses fueron disparados contra dicho crucero, sin que éste fuera alcanzado.

El "San Pablo" y dos destructores canadienses redujeron al silencio a las referidas baterías costeras.—Efe.

Tokio, 26.—La aviación norteamericana de Extremo Oriente anuncia que los aviones aliados han concentrado sus ataques, durante el día de ayer, contra el castigado sistema de comunicaciones de Corea del Norte, con cuatrocientas incursiones. Solamente hicieron falta tres misiones de apoyo directo a las tropas de tierra en la relativamente inactiva primera línea de combate.—Efe.

#### CUATROCIENTOS DEPOSITOS ROJOS, DESTRUIDOS

Frente de Corea, 26.—Durante pasada noche, los bombarderos norteamericanos B-26 atacaron dos grandes convoyes de ciento a ciento cincuenta vehículos, descubiertos en carretera entre Kaesong y Kumsong en la región de Kiangnongdon. Según informan los pilotos, 22 vehículos quedaron destruidos o averiados.

Los B-26 atacaron también en la noche una ciudad en manos enemigas, en el sector de Seul. Los cazas de la V Fuerza Area declararon haber dado muerte a unos 350 soldados enemigos, en el curso de las incursiones. También anuncian los pilotos que 400 depósitos de abastecimiento de los comunistas resultaron destruidos.—Efe.

## "Debéis salvar a Europa del comunismo" ha dicho Reynaud en Nueva York

### Es partidario de crear un ejército europeo, incluyendo tropas alemanas

#### Attlee explicará el rearme británico

Nueva York, 26.—"Los norteamericanos han ganado ya una gran victoria en Europa con el éxito del plan Marshall; pero a menos que estén decididos a ganar la segunda y final victoria, perderéis el fruto de la primera. Debéis salvar a Europa del comunismo. El problema es eliminar en los rusos la tentación de poner sus manos sobre el Rhur y el oeste Europeo", ha declarado el ex jefe del Gobierno francés Paul Reynaud, en una cena dada en su honor.

#### SPAARK REFUTA A HOOVER

Washington, 26.—El ex jefe del Gobierno belga, Paul Henri Spaak, ha dicho anoche que la Europa occidental "quedaría abierta al comunismo si los Estados Unidos no prestaran más hombres y dinero, hasta que las naciones europeas construyeran unas defensas inexpugnables". Esa declaración la hizo Spaak por radio. Añadió que las manifestaciones del ex presidente norteamericano Hoover eran falsas e injustas.

"A pesar —afirmó— de lo que se os pueda decir en los Estados Unidos, Europa tiene voluntad para hacerse fuerte militarmente, y estamos dispuestos a cumplir nuestra parte en la defensa del mundo libre. Si estuviéramos seguros de que teníamos la ayuda de los norteamericanos para construir nuestras propias defensas, no habría derrotismo ni dificultades en Europa".

Al preguntársele qué efecto tendría sobre Europa la policía propuesta por Hoover, Spaak dijo: "Se produciría una oleada de desesperación y de resignación, y el oeste de Europa quedaría abierto al comunismo". Agregó que si, por el

contrario, el ex presidente norteamericano se había propuesto sus manifestaciones despertar el oeste europeo y acuciarle en la necesidad de acelerar su defensa "entonces —dijo— estoy de acuerdo con él".—Efe.

#### LA DEFENSA NACIONAL ITALIANA

Roma, 26.—Los problemas de defensa nacional han sido examinados en el curso de una reunión presidida por De Gasperi y en la que tomaron parte el ministro de Defensa, Bocetti; el subsecretario, general Marras; los jefes de Estado Mayor de las fuerzas de tierra, mar y aire; el presidente de la comisión de defensa de la Cámara; parlamentarios y técnicos. El principal eje de la reunión fué el estudio de la distribución de 250.000 millones de liras entre los distintos aspectos de la defensa nacional italiana.

Igualmente fueron examinados aspectos industriales de la cuestión con vistas a poner determinados sectores de la industria frente a situaciones de urgencia.—Efe.

#### ATTLEE EXPONDRÁ LOS PLANES DE REARME BRITANICOS

Washington, 26.—Diplomático generalmente bien informado dice que el jefe del Gobierno británico Clement Attlee ha decidido explicar el esfuerzo de la Gran Bretaña por su rearme, antes de que el general Eisenhower informe al Congreso norteamericano sobre su recorrido por los países occidentales de Europa. Attlee denegó tal es el resultado de una visita hecha por el embajador norteamericano, Walter Gifford, a Attlee el miércoles, proponiéndole que se conociera con urgencia los planes de rearme de la Gran Bretaña. Al responder, ya el Gobierno británico tenía intención de dar a conocer tales cuestiones, pero después de que Eisenhower declarara ante el Congreso.—Efe.